

COMUNE DI GRUARO (VE)

Piazza E. Dal Ben 9 – 30020 GRUARO Tel. 0421/206371 – 206372 fax 0421/208413 C.F. e P.I. 00311380273

e-mail certificata: comune.gruaro.ve@pecveneto.it sito internet: www.comune.gruaro.ve.it

Prot. n. 3974

OGGETTO: Decreto di nomina Responsabile Anagrafe Stazione Appaltante (RASA) del Comune di Gruaro.

IL SINDACO

Visto l'art. 33-ter, comma 1, del D.L. n. 179/2012 convertito, con modificazioni, dalla legge 17.12.2012 n. 221, che testualmente recita "E' istituita presso l'Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture l'Anagrafe unica delle stazioni appaltanti. Le stazioni appaltanti di contratti pubblici di lavori, servizi e forniture hanno l'obbligo di richiedere l'iscrizione all'Anagrafe unica presso la Banca dati nazionale dei contratti pubblici istituita ai sensi dell'articolo 62-bis del codice dell'amministrazione digitale di cui al decreto legislativo 7 marzo 2005, n. 82. Esse hanno altresì l'obbligo di aggiornare annualmente i rispettivi dati identificativi. Dall'obbligo di iscrizione ed aggiornamento dei dati derivano, in caso di inadempimento, la nullità degli atti adottati e la responsabilità amministrativa e contabile dei funzionari responsabili.";

Visto il comma 2 dello stesso articolo che demanda all'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di Lavori, Servizi e Forniture dell'Anagrafe Unica delle Stazioni Appaltanti di stabilire con propria deliberazione le modalità operative e di funzionamento dell'Anagrafe Unica delle Stazioni Appaltanti (AUSA);

Visto il comunicato del Presidente dell'AVCP del 16 maggio 2013, pubblicato nella G.U. del 28.05.2013, in cui si stabilisce che le stazioni appaltanti devono comunicare il nominativo del Responsabile Anagrafe Stazione Appaltante (RASA), nominato ai sensi della legge 241/90, il quale provvederà all'iniziale verifica o compilazione e al successivo aggiornamento delle informazioni necessarie per il permanere dell'iscrizione nella stessa AUA da effettuarsi entro il 31 dicembre di ciascun anno;

Visto il comunicato del Presidente dell'AVCP del 28 ottobre 2013 con il quale è stato ribadito l'obbligo di nominare il Responsabile Anagrafe Stazione Appaltante (RASA) e sono state definite le modalità operative per la registrazione del Responsabile e l'associazione delle proprie credenziali al profilo RASA;

Evidenziato che l'Autorità di Vigilanza sui Contratti pubblici con il predetto comunicato ha precisato che il suddetto soggetto responsabile è unico per ogni stazione appaltante, intesa come amministrazione aggiudicatrice od altro soggetto aggiudicatore, indipendentemente dall'articolazione della stessa in uno o più centri di costo ed è tenuto a richiedere la prenotazione del profilo di RASA, secondo le modalità operative indicate nel comunicato del 28 ottobre 2013;

Ritenuto, per quanto sopra espresso, designare il Responsabile Anagrafe Stazione Appaltante (RASA) il quale dovrà provvedere all'iniziale compilazione dei dati del Comune di Gruaro e al successivo aggiornamento degli stessi;

Dato atto che tale obbligo informativo di implementazione della BDNCP dei dati relativi all'anagrafica della Stazione Appaltante sussiste fino all'entrata in vigore del sistema di qualificazione delle stazioni appaltanti previsto dall'art. 38 del nuovo Codice dei Contratti Pubblici;

Vista la legge 241/90;

Visto il D. Lgs. 267/00;

Visto il vigente Statuto Comunale;

Ritenuto di individuare nella persona della Dott.ssa Mariarosa Rizzetto, Responsabile dell'Area Demografica – Amministrativa – Istruzione – Socio Assistenziale del Comune di Gruaro, il Responsabile dell'Anagrafe per la Stazione Appaltante (RASA);

DECRETA

- di nominare la Dott.ssa Mariarosa Rizzetto, Responsabile dell'Area Demografica

 Amministrativa Istruzione Socio Assistenziale del Comune di Gruaro,
 Responsabile dell'Anagrafe per la Stazione Appaltante (RASA) del Comune di Gruaro;
- 2. il suddetto RASA avrà cura, entro il 31 dicembre di ciascun anno, di aggiornare le informazioni dell'Anagrafe Unica delle Stazioni Appaltanti (AUSA) secondo i citati comunicati del Presidente AVCP del 16/05/2013 e 28/10/2013;
- 3. di dare atto che il presente provvedimento non comporta oneri a carico del bilancio dell'Ente;
- 4. di pubblicare la presente nomina sul portale istituzionale, nella sezione "Amministrazione trasparente";
- 5. di dare atto che il presente decreto è notificato all'interessata e pubblicato all'albo per 15 giorni consecutivi.

Gruaro, lì 13.05.2021

IL SINDACO Arch. Giacomo Gasparotto